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Ata da 58ª reunião Ordinária 

do Conselho Municipal de Es-

porte e Lazer de Londrina, re-

alizada no dia vinte e nove de 

Abril de dois mil e vinte seis. 

 

Às quatorze horas e trinta e quatro minutos, do dia vinte e nove de abril de dois 

mil e vinte seis reuniram-se os Conselheiros do Conselho Municipal de Esporte 

e Lazer de Londrina – CMELL de forma presencial, na sede da Fundação Muni-

cipal de Esportes de Londrina para tratar dos assuntos constantes da pauta de 

convocação de reunião ordinária encaminhada via WattsApp do CMELL. Sob a 

presidência do Conselheiro Joel Gaspar (Cons. Regional de esporte e lazer, 

Zona Sul). Estiveram presentes os seguintes representantes: Conselheiro Titular 

Alexandre Segantin (S. M. Educação);Conselheira Titular Marisa Silva (S.M. As-

sistencia Social); Conselheiro Titular Gustavo de Lima Barbosa (IPPUL); Conse-

lheiro Titular Marcelo Hidemi Uemura (Companhia M. de Trânsito e Urbaniza-

ção); Conselheiro Titular Vitor Martinez (CREF9); Conselheiro Titular Gláucia 

Cristina Bonora (Instituições Edu. Do ensino fundamental – anos finais e EM de 

escolas públicas e privadas do município de Londrina); Conselheiro Titular Már-

cio Rafael da Silva (Esporte Adaptado ou Paradesporto); Conselheiro Titular Luís 

César Felício (Cons. Regional de esporte e lazer -Zona Norte). 

A reunião teve como pauta os seguintes itens: 1 Abertura pelo Presidente; 2. 

Justificativa de ausências de acordo com o Capítulo IV §1º Para efeitos deste 

artigo, não serão computadas ausências prévia e devidamente justificadas pe-

rante o Conselho, no formato de e-mail; 3. Aprovação da comissão para rever 

regulamento da FEL já apresentada e discutida em reunião: Membros: Conse-

lheiros: Morgana Cláudia da Silva; Gustavo de Lima Barbosa, Anísio Calciolari 

Jr, Gláucia Cristina Bonora, Vitor Martinez e João Ortiz.  4. Solicitação de pauta 

FEL: e-mail recebido em 22/04/2026: A presidência da FEL solicita 60 minutos 

para apresentação e discussão: a) Apresentação do rito processual para capta-

ção de recursos para o Fundo Municipal de esporte e Lazer originários da Paraná 

Esporte; b) Apresentação e deliberação de Planos de Aplicação/Trabalho com 

recursos do Fundo Estadual do Esporte para 2026. 5. Informes.  
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1) ABERTURA DA SESSÃO PELO PRESIDENTE: Ele deu boas-vindas a todos 

apontando que a presença dos conselheiros ajuda a consolidar os processos do 

Conselho. 2) JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DE ACORDO COM O CAPÍTULO 

IV DO REGIMENTO DO CMELL: Justificaram por e-mail ao CMELL: Represen-

tantes da Instituições de Ensino Superior com curso de Educação Física a titular 

conselheira Morgana Cláudia da Silva e  o suplente Anísio Calciolari Jr. justifica-

tiva no e-mail e os representante de Sec. da mulher titular  Ana Paula G. Ramos 

e suplente Rosângela P. Teruel, (oficio 293/2026) Faltaram sem justificativa: 

Representantes da Secretaria Municipal de Cultura, Secretaria Municipal de De-

fesa Social e os Representantes das Associações esportivas.  

3. Aprovação da comissão para rever regulamento da FEL já apresentada 

e discutida em reunião: Membros: Conselheiros: Morgana Cláudia da Silva; 

Gustavo de Lima Barbosa, Anísio Calciolari Jr, Glaúcia Cristina Bonora, Vi-

tor Martinez e João Ortiz. 

Iniciado, pelo presidente do conselho, o item 3 da pauta sendo: aprovação da 

comissão para rever regulamento da FEL. Foi solicitada pela conselheira Gláucia 

quais eram os membros que fariam parte dessa comissão. O presidente do con-

selho cita no nome dos membros (Prof.  Morgana, Gustavo, Anísio, Glaúcia , 

Vitor Martinez e João Ortiz). Após o esclarecimento o presidente foi colocado em 

em regime de votação aprovação da comissão. A comissão foi aprovada sem 

inclusão de novos membros. Na sequência da Reunião foi sugerido de apresen-

tação de informes dos conselheiros para que, após os informes, a FEL realiza a 

apresentação do item 4 da Pauta.  

O conselheiro Alexandre Segantin informa que a Secretaria de Educação junto 

com a FEL irá realizar o evento semana da família. O evento ocorrerá na véspera 

dos dias das mães 09/05/2026 e será realizado no anfiteatro do zerão e no es-

paço atrás do anfiteatro. Segantin, informa ainda, sobre campeonato paranaense 

de judo que ocorrerá no teatro marista no dia 30/05/2026 e que no dia 31/05/2026 

ocorrerá a copa paranaense de judô com a parceria da associação Londrinense 

de Judô, Federação Paranaense de Judô e Fundação de Esporte de Londrina. 

Joel Gaspar informa que dia 28/05/2026 o Consesul, Rotiva, SEMA, Sec. Agri-

cultura realizarão evento da semana do meio ambiente para o plantio de árvores 
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frutíferas em praças. Sem mais informes dos conselheiros foi Convidado o Sr.  

Fernando para apresentação solicitada pela FEL. O Sr. Fernando inicia a fala 

agradecendo ao conselho e informando sobre a necessidade de estreitamento 

na relação entre a FEL e o Conselho. Em continuidade da sua apresentação 

informa que a pauta solicitada contém dois itens sendo eles: 1- Rito processual 

para captação de recursos para o Fundo Municipal de esporte e Lazer ori-

ginários da Paraná Esporte; e 2 – Apresentação e deliberação de Planos de 

Aplicação/Trabalho para utilização de Recursos em razão da Deliberação 

nº 01/2026 do Conselho Estadual do Esporte - 2026. 

Em sua fala ele informa que o primeiro passo é apresentação do órgão gestor 

do Fundo Municipal do Esporte ao conselho municipal do plano de aplicação 

detalhado. A apresentação contará com as indicações de objeto, linha de re-

passe, valor, diretrizes, objetos de aplicação, objetivos da aplicação, publico 

alvo, nível de atendimento, metas e despesas. O Segundo passo é a ata do con-

selho municipal que deve conter a apreciação de todo o conteúdo apresentado 

A ata deve conter: Data, hora, plano de aplicação, deliberação sobre o plano de 

trabalho, e assinatura física dos conselheiros presentes. Terceiro passo é o Ofi-

cio assinado pelo Prefeito, com a juntada dos documentos da conta bancária, 

ata do conselho e Planos de Aplicação por linha de repasse. Quarto passo é a 

recepção dos recursos, transferência dos valores do estado para o fundo. A ve-

rificação da transferência dos recursos ocorre com a consulta da conta bancária 

e identificação do depósito dos valores solicitados e acompanhado das notifica-

ções por e-mail e o informe ao conselho municipal do recebimento desse valor, 

com elaboração de ata contendo a ciência do conselho sobre o recebimento do 

valor pelo Fundo. Quinto passo é a prestação de contas. A prestação de contas 

é o envio do extrato com ata do conselho ciente sobre o recebimento dos recur-

sos. Segundo ato da prestação de contas ocorre a cada dois meses com o en-

vido do extrato bancário atualizado com os rendimentos e percentual de execu-

ção, caso ele tenha sido executado, e valores utilizados. O último ato da presta-

ção de contas segue dois passos, prestação de contas ao conselho municipal do 

esporte e lazer e ao conselho estadual de esporte. Essa prestação de contas 

deverá conter todos os atos comprobatórios da contração de despesa conforme 
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o que foi aprovado. Fernando segue com a apresentação das 4 linhas de re-

passe, que o conselho estadual trabalha, sendo elas: Linha de investimento para 

bens duráveis e obras, exemplificando os itens que podem ser gastos nesta li-

nha.  Linha 2 é destinada a programas de politicas públicas, apoio a programas 

esportivos municipais. Linha 3 para as cidades que são sede de jogos oficiais do 

estado do Paraná onde ele recebe a possibilidade deste dinheiro ser investido 

em alimentação, atletas, transporte de equipe, arbitragem, materiais para esco-

linhas e uniformes. Linha 4, seleção de projetos com vinculação restrita a proje-

tos técnicos aprovados pelo conselho estadual para obras de melhorias, infraes-

truturais prevista em projetos, com valores de até 2 milhões de reais.   

As 3 linhas iniciais são de deliberação do conselho estadual, que através do 

fundo estadual delibera o repasse que será destinado as cidades, já a linha 4 

depende de envio de projeto para ser apreciado e deliberado. Ressalta que a 

FEL começará a propor projetos na área de esporte na linha 4 e projetos que por 

ausência de recursos se encontram na Prefeitura de Londrina sem execução.  

Após a explanação sobre o processo e as linhas de repasse, o representante da 

FEL iniciou a apresentação dos Planos de Aplicação que deverão ser protocola-

dos até 29 de maio de 2026, junto ao Fundo Estadual de Esporte, referente os 

repasses para o exercício de 2026, contendo 5 propostas. A apresentação de 

cada proposta foi detalhada contendo, linha de investimento solicitada, metas, 

publico alvo e despesas. As propostas apresentadas foram: 

Linha de Repasse nº 1 – Investimentos: R$ 750.000,00  

Proposta 1: Manutenção Predial – obras : Revitalização da praça da Juventude 

da zona norte situado à Av. Henrique Mansano, 697 - Londrina, Valor 300mil 

(Trezentos mil Reais) 

Proposta 2: Aquisição de bens permanentes (Piso esportivo de poliuretano (PU) 

com manta de borracha – tipo tapete em rolo), valor da aplicação: 450mil (Qua-

trocentos e cinquenta mil reais) 

Linha de Repasse nº 2 e 3 - Política Pública Municipal R$ 147.031,25 e R$ 

70.000,00 (município sede de eventos oficiais do Estado)  
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Proposta 3:  Aplicação em pagamentos de despesas relacionadas a Incentivo a 

realização de eventos esportivos e/ou de lazer; Pagamento a empresa contra-

tada para apoio técnico e operacional para auxílio em eventos, compreendendo 

disponibilização de profissionais de limpeza e conservação, carga e descarga, 

recreadores e professores de educação física, por diária e porte de evento; Pa-

gamento de despesas com sonorização, banheiros químicos, tendas, transporte, 

entre outros, no valor de R$ 147.031,25. 

Proposta 4:  Aplicação em pagamentos relacionadas a contratação de empresa 

para prestação de serviços de arbitragem e gerenciamento técnico, visando 

atender eventos esportivos promovidos ou apoiados pela Fundação de Esportes 

de Londrina, entre outros, no valor de R$ 70 mil (setenta mil reais). 

Linha de Repasse nº 4 – Seleção de Projetos R$ 2.000.000,00  

Proposta 5: Investimento na Modernização de 04 torres de Iluminação do Está-

dio do Café para Refletor Esportivo em LED, cujo anteprojeto será submetido 

para análise do Fundo Estadual, valor de 2 milhões (Dois milhões de Reais). 

Cada proposta apresentada pelo Sr. Fernando, foi acompanha de: Justificativa, 

objetivos gerais e específicos, etapas de execução e benefícios esperados para 

o município. Explicou detalhadamente as diretrizes I, II,III e IV dos planos de 

aplicação, publico-alvo, níveis de atendimentos, metas e despesas. Após as ex-

posições e análise dos Planos de Aplicação pelos conselheiros, o presidente do 

Conselho Municipal de Esporte e Lazer de Londrina - CMELL, leva a plenária, 

em regime de votação, a aprovação dos Planos de Aplicação. Os conselheiros 

presentes aprovaram de forma unânime os Planos de Aplicação apresentados. 

Os slides seguem anexados na presente Ata como se nela estivessem transcri-

tos. 

Na oportunidade, o representante da Fundação de Esportes de Londrina, pres-

tou contas sobre os recursos recebidos em dezembro/2025 (R$ 750.000,00), in-

formou que conforme o extrato bancário, o montante existente na conta corrente 

nº 41.479-4 do Banco do Brasil até dia 09/04/2026 é de R$ 770.314,17, sendo o 

valor principal + rendimentos acumulados no período, Informou ainda que até a 
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presente data o Projeto de Lei nº 79/2026 que trata da abertura de Crédito Adi-

cional Especial (superávit financeiro e excesso de arrecadação), com a criação 

da Fonte 1665 – Programa “O Esporte Que Queremos” – FEE/FEL/FMEL na 

LOA 2026 da FEL, referente ao recebimento de recursos em dezembro de 2025, 

bem como da criação da Unidade 030 – Fundo Municipal de Esporte e Lazer – 

FMEL, permanece em tramitação na Câmara Municipal de Londrina , no mo-

mento na Comissão Finanças e Orçamento. 

Não havendo mais nada a tratar, eu, Gustavo de Lima Barbosa, 2° Secretário do 

Conselho Municipal de Esporte e Lazer de Londrina lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada será assinada pelo presidente e demais conselheiros pre-

sentes nesta reunião.  

Sem mais manifestações encerrou-se reunião as dezesseis horas e trinta e oito 

minutos do dia vinte e nove de março de dois mil e vinte seis. 

Assinatura dos Conselheiros: 

Joel Gaspar:  
Presidente do Conselho 

 

 
 
 
 
 
 
Vitor Domingues Martinez:  
Vice Presidente do Conselho 

 

 

Gustavo de Lima Barbosa: 
2° Secretário  

 

Vilmar Aparecido Caus: 

 

Alexandre Segantin: 

 

Edcarlos Aparecido Vacario: 
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Marisa Silva: 

 

Marcelo Hidemi Uemura: 

 

Gláucia Cristina Bonora: 

 

Antônio Augusto Peron Cardoso:  

 

Márcio Rafael da Silva:  

 

Luís César Felício:  

 


